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REUNIÃO ORDINÁRIA DE 6-07-992 /' ~ 

Aos seis dias do mes de Julho do ano de mil novecentos e noventa 

e dois, nes ta Cidade de Aveiro, Ed í f Ic Lo dos Paços do Concelho e Sala das 

Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a 

Presidência do Sr. Presidente Dr. José Girão Pereira, e com a presença dos 

Vereadores Srs. Coronel Hartinho de Sousa Pereira, Engº Vitor José Pedrosa 

da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Engê João José Ferreira 

da Maia, Dr ê Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias de Pinho e Helo, Engf 

António Sérgio Azeredo, Dr ê Haria Amélia Rodrigues Costa de Brito e Eng? 

An t ón i o Manuel de Almeida Alves. 

Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente 

reuniao. 

APROVAÇÃO DA ACTA: Foi deliberado, por unanimidade, aprovar 

a acta nº 27, relativa à reuniao anterior. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: A Câmara tornou conhecimento do 

balancete da tesouraria, relativo ao dia 3 de Julho, corrente, o qual acusa 

o seguinte movimento em dinheiro: Saldo do dia anterior em operaçoes 

orçamentais - trezentos e vinte e cinco milhões quatrocentos e sete mil cento 

e sete escudos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - trinta 

e dois milhões oitocentos e três mil setecentos e sessenta e dois escudos; 

Receita do dia em operações orçamentais - noventa e três milhões quatrocentos 

e vinte mil e quatro escudos; Receita do dia em operações de tesouraria

duzentos e vinte e cinco mil oitocentos e sessenta e um escudos; Despesa 

do dia em operações orçamentais - seis milhões novecentos e setenta e um 

mil quinhentos e noventa e dois escudos; Despesa do dia em operações de 

tesouraria - setecentos e quarenta e um mil oitenta e um escudos; Saldo para 

o dia seguinte em operações orçamentais quatrocentos e onze milhões 

oitocentos e cinquenta e cinco mil quinhentos e dezanove escudos; Saldo para 

o dia seguinte em operações de tesouraria - trinta e dois milhões duzentos 

e oitenta e oito mil quinhentos e quarenta e dois escudos. 

CÃHARA HUNICIPAL - VEREADORES: - O Sr. Presidente deu as boas

-vindas à Vereadora Drª Amélia Brito/que hoje se apresentou a reiniciar as 
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respectivas funç~es, e desejou-lhe as maiores fel i dades no desempenho.....- /)-p 

carg~ tendo a Sra. Vereadora agradecido as palavras rOfer~l:
cÂMARA MUNICIPAL - REUNIÕES - PERíODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Foi deliberado, por unanimidade, nos termos legais, realizar um periodo de an

tes da ordem do dia, para tratar dos seguintes assuntos: 

LICENÇAS DE OBRAS: - Estiveram presentes à reuniao varios municipes 

residentes no prédio nQ 36 da Rua Castro Mato50,pertencente ao Sr. Albino 

Lopes Vieira, a que respeita o processo de obras nQ 472/60, solicitando a 

intervenção da Câmara no sentido de o referido proprietário ser obrigado 

a diligenciar o normal funcionamento do elevador do prédio, dado que, apesar 

dos inúmeros contactos e, inclusivamente, das notificaç~es efectuadas, aquele 

e qu í.p amen to se encontra sem funcionar há anos. Seguiu-se troca de impressoes 

em que pelo Sr. Eng? Vitor Silva foi feito o historial de todo o processo 

e dado nota das dificuldades na resolução do problema, após o que foi 

deliberado, por unanimidade, oficiar à Direcção-Geral dos Serviços Eléctricos, 

a solicitar parecer sobre o assunto. 

TRÂNSITO CRUZAMENTO DE MATADUÇOS: Por propos ta do Sr. 

Presidente e considerando os conflitos existentes com a circulação automóvel 

no cruzamento de Mataduços, onde facilmente poderão ocorrer acidentes graves, 

foi deliberado, por unanimidade, adquirir por aj us te direc to o equipamento 

necessario à s ema f o r í.z a cao do local, devendo a Divisão de Vias e Trânsito 

apresentar a correspondente estimativa de custos. 

IDEM - CRUZAMENTO EM ESGUEIRA: - Foram também trocadas impressoes 

sobre o funcionamento do equipamento de s ema f o r í.z a c ao do novo cruzamento 

sito em Esgueira, imediatamente a seguir à s a Í da da passagem desnivelada, 

tendo o Vereador Sr. EngQ Alves proposto que se estude a possibilidade de 

serem colocados sinais amarelos intermitente~ para quem vem da antiga passagem 

de nivel e pretende virar à direita" e também para quem vem da cidade e 

pretende cortar à direita, para Esgueira. Foi deliberado, por unanimidade, 

encarregar a Divisão de Vias e Trânsito de se pronunciar sobre o assunto. 

IDEM CRUZAMENTO DAS ALAGOAS PARA A ZONA INDUSTRIAL: Foi 

deliberado, por unanimidade e por proposta do Sr. Presidente, face aos 

conflitos existentes no cruzamento acima indicado, oficiar à Junta Autónoma 

de Es tradas no sentido de} com a maior urgência, serem colocados semáforos 

no cruzamento acima indicado, e alertar aquela Entidade para os acidentes 
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graves que podem ali ocorrer por falta de 

TRÂNSITO - ESTRADA DE ACESSO As PRAI!S: - Em seguimento das varias 

intervençoes que têm sido feitas sobre o problema da aglomeração de trânsito 

nas vias de acesso às praias, e das consequentes críticas que têm sido feitas 

às autoridades policiais devido à falta de policiamento, o Vereador Sr. Engº 

Sérgio Azeredo realçou o fac to de, hoj e mesmo, ter verificado um acentuado 

controle por parte da polIcia o que é de enaltecer. 

IDEM: - Pela Vereadora Drª Amélia Brito foi pedido que se 

estude a possibilidade de ser colocada urna placa de autorização para cargas 

e descargas no arruamento pedonal denominado Rua Trindade Coelho, dados os 

inconvenientes advenientes de estes serviços se terem que efectuar longe 

dos respectivos estabelecimentos. 

CONTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM SUPERIOR A LINHA DO VALE DO VOUGA: 

Também por unanimidade e por proposta do Sr. Presidente, foi deliberado, 

oficiar à C.P. e à D.G.T.T., no sentido de ser incluIda em Plano a construção 

de uma passagem superior à linha do Vale do Vouga, na Rua que vai das Alagoas 

à Zona Industria] de Taboeira, perto do cruzamento referido na deliberação 

atrás tomada (Km 31.840). 

OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA - ENGRAXADORES:- Considerando o mau estado 

de conservação em que se encontram as cadeiras dos engraxadores instalados 

na Rua dos Mercadores (Arcos) foi deliberado, por unanimidade, encarregar 

a Divisão de Arquitectura, Urbanismo e Ambiente de proceder a estudo com vista 

à substituição das mesmas. 

RESERVA ECOLÓGICA NACIONAL: - O Sr. Presidente informou de corno 

têm decorrido as reuniões da REN e das dificuldades que tem surgido, 

principalmente com a área de S.Jacinto, ao que se seguiu troca de impressões. 

MESA PERMANENTE LUSO-ESPANHOLA: O Sr. Presidente informou da 

sua participaçao numa reunião da Mesa Permanente Luso-Espanhola, onde ficou 

resolvido participar na Feira Universal de Gado de Salamanca, sendo necessário 

que a Câmara comparticipe, para o efeito, com uma verba de cinquenta mil 

pesetas, o que equivale a cerca de setenta mil escudos. Por unanimidade, 

foi deliberado autorizar aquele pagamento. Mais foi deliberado, também por 

unanimidade, autorizar o pagamento da importância equivalente a quatro 
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pesetas por _habitante, correspondente a contribui anual de ~nic i P io 

para a ediçao do Boletim Informativo Anual. ~ 

COLÓqUIO SOBRE AMBIENTE-ECOAVEIRO/92: - O Sr. Vereador EngQ Ma i a 

deu conhecimento de que no proximo dia 10 do corrente se realizará 

na Universidade de Aveiro um Colóquio sobre Ambiente e Desenvolvimento que, 

de certa forma, será uma réplica à ECO/92, e distribuiu por todos os restante s 

Membros do Executivo, o respectivo pro grama. 

URBANIZAÇÃO FORCA-VOUGA: - A Vereadora Dr ê Amélia Brito re feriu 

a sua preocupação relativamente a certas anomalias que se verificam na 

urbanização em epigrafe, ond e lhe parece não estar a ser cumprido o plano 

de pormenor aprovado, pois existem prédios em construção onde de uma j a n e l a 

de um é passivei passar para a varanda do outro. O Sr. Presidente re feriu 

tamb ém a sua má impressão quanto à qualidade dos proj e c tos, mas acrescentou 

que alterações ao plano não exis tem o que poderá é haver alguns desvios. 

Também no uso da palavra, o Vereador Sr. EngQ Vitor Silva disse nao ter 

-conhe cimen to de qu aisquer alterações, a excep ção do 1Q quarteirao onde se 

encontra o caso do prédio Varum. Se guiu-se, ainda, troca de impressões tendo 

ficado decidido, por proposta do Sr. Presidente, qu e a Senhora Vereadora em 

conjunto com o Vereador En gQ Vitor Silva e os Técnicos responsaveis se 

desloquem ao local para detectarem os problemas existentes. 

ARRANJO URBAN Í STICO DA RUA JOSÉ LUCIANO DE CASTRO: - Em seguimento 

do deliberado em 18 de Maio, findo, o Sr. Vereador EngQ Alves perguntou se 

esta ja em andamento o estudo relativo ao arranjo do arruamento acima 

identificado, após o que f o i deliberado, por unanimidade, solicitar informaç ão 

sobre o assunto ao Departamento de Obras Municipais. 

AQUISIÇÃO DE BENS - ESCOLA C+S DE S. BERNARDO: - Dando seguimento 

à delibera ção já tomada na reunião de 15 de Junho, último, a Câmara tomou 

conhecimento do oficio remetido pela Junta de Freguesia de S. Bernardo, junto 

ao qual se encontram os acordos celebrados entre aquela Autarquia e os 

proprietarios a seguir mencionados, para cedência de áreas de terreno 

destinadas à construção da Escola C+S de S.Bernardo, nas se guinte s proporçõe s; 

João Gome s Go n ç a l v e s da Vitória - 500m2; Joaquim Marques Rei e Manuel Marques 

Rei - 2. 200m2; António Vieira e Maria de Lurdes Vieira Maia (duas parcelas ) 

- 3.000m2 e 3.680m2. 
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Por unanimidade, foi deliberado aprovar~J princípio, os refe~ 

acordos, nas condições expressas nos mesmos e uj o teor aqui s~ como 

transcrito, devendo o processo ser remetido ã consideração doC Departamento 

do Planeamento e Gestão do Património. 

LIXEIRA MUNICIPAL APROVEITAMENTO DE RESíDUOS SÓLIDOS: No 

seguimento da deliberação tomada sobre o assunto em 1 de Junho, último, 

relativa à adjudicação à Firma BRITEL-Britas de Aveiro, Lda., da execução 

de trabalhos' na lixeira municipal durante o período de um ano, pela quantia 

total de dezoito mil quatrocentos e oitenta contos, a Câmara deliberou, por 

unanimidade, autorizar que os respectivos e nc a r go s sejam repartidos pelos 

anos económicos de 1992 e 1993, tendo em vista que o respectivo pagamento 

se processa em doze pre~tações mensais iguais. 

PROVAS DESPORTIVAS - CORRIDA DOS ESTUÁRIOS DO NORTE DE PORTUGAL: 

Em seguimento das vãrias deliberações jã tomadas sobre o assunto, 

nomeadamente na reunião de 24 de Junho, find~ foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar o pagamento de todas as despesas advenientes da organização da 

Corrida em epígrafe. 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA À FREGUESIA DE SANTA JOANA: - Face ao pedido 

formulado pela Junta de Freguesia de Santa Joana, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento àquela Autarquia) da quantia de um milhão 

novecentos e onze mil seiscentos e oitenta e um escudos, correspondente às 

despesas com as obras de abastecimento de agua aos seguintes arruamentos: 

Rua Azenhas da Moita, Rua da Fonte, Rua da Liberdade, Rua das Flores, Rua 

chão de Além, Rua Luís de Camões, Rua da Paz, Rua 21 de Julho e Rua da Igreja. 

Imediatamente a seguir, deu-se inicio à apreciaçao dos assuntos 

constantes da agenda. 

ARRANJO DO LARGO DA IGREJA DE SANTO ANDRÉ ESGUEIRA: - Foi 

apresentado à câmara o estudo elaborado pela Divisão de Arquitectura, 

Urbanismo e Ambiente, relativo ao arranjo do Adro da Igreja Santo André 

(Igreja Paroquial de Esgueira). Sobre o mesmo foram prestados esclarecimentos 

por um técnico daquele Gabinete, que, nomeadamente, referiu tratar-se de 

um desenvolvimento de uma proposta já apresentada pela TECNOPOR, no âmbito 

do Plano de Salvaguarda de Esgueira, após o que foi deliberado, por 

unanimidade, considerar aprovado o estudo e memória descritiva ora 

apresentada. 
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AMPLIAÇÃO DA ARADAS: - Prese~ L 

também um estudo elaborado pela Divisão de Arquitec ura, Urbanismo e 

relativo ao projecto de ampliação da Junta de Fr guesia de Aradas, 

a dotar o mesmo de salas polivalentes. Foram também prestados esclarecimentos 

pela Ar q t Eml Lí a daquele Gabinete Técnico, após o que foi deliberado, porâ 

unanimidade, aprovar o referido estudo e respectiva memória descritiva. 

ARRANJO EXTERIOR DO LARGO DA CAPELA DA SENHORA DA ALEGRIA: - Foi 

ainda apresentado um estudo, com vista ao arranjo do Largo da Senhora da 

Alegria, elaborado pela Divisão de Arquitectura, Urbanismo e Ambiente, sobre 

o qual foram prestados e sclarecimentos pelo técnico responsável, após o que 

foi deliberado, por unanimidade, considerar o mesmo aprovado. 

URBANIZAÇÃO A SUDESTE DE CACIA - ARRANJOS EXTERIORES: - Foi também 

apresentado à câmara o estudo elaborado pela Divisão de Arquitectura, 

Urbanismo e Ambiente, relativo ao arranjo de uma zona integrada no sector 

VIII da Urbanização de Cacia, na qual, para além dos espaços ajardinados} 

se preveêm áreas para a prática desportiva infantil, zonas de lazer, uma 

fonte e um coreto. Depois de ouvidos os esclarecimentos prestados pelo técnico 

responsável, foi deliberado, por unanimidade, aprovar o estudo em análise. 

ILUMINAÇÕES DECORATIVAS NA CIDADE: - Foi também pelo Sr. Presidente 

abordado o problema da dificiente iluminação de algumas zonas da cidade, 

tendo referido o estudo em curso na Divisão de Arquitectura, Urbanismo e 

Ambiente e que tem por finalidade a correcção e detecção de problemas 

existentes, como por exemplo saber onde existirao zonas abundantemente 

iluminadas em detrimento de outras mal iluminadas e, também, para se evitar 

a proliferação do equipamento, tendo exibido um levantamento da situaçao 

do exitente, elaborado pela referida Divisão. 

Os Srs. Vereadores Dr Maria Antónia, Engº Azeredo, Dr Ameliaê ê 

Brito e Engº Alves manifestaram, de certa forma a sua discordância quanto 

a esta matéria, por entenderem ser um problema de menos importância em face 

dos graves problemas de insuficiência de iluminação essencialmente nas zonas 

rurais do concelho e, também, mesmo em certas áreas da zona urbana, o que 

tem favorecido largamente o vandalismo, ao que o Sr. Presidente referiu que 

o objectivo do estudo é saber onde existe luz a mais e onde existe a menos 

e a detecção de equipamento mal integrado e mudança do mesmo para outros 

locais. Seguiu-se, ainda, troca de impressões tendo ficado decidido que o Gabi 
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nete Técnico continue o desenvolvimento curso e apresente 

proposta concreta, com definição de prioridades, apreciaçao 

da Câmara Municipal numa prôxima reunião. 

CONTRIBUIÇÃO AUTÁRQUICA: - Foi deliberado, por unanimidade, ao 

abrigo do disposto no Art9 179 do Côdigo da Contribuição Autárquica, 

estabelecer em 1,2% a taxa de Contribuição Autárquica, a cobrar no p r ox í.mo 

ano de 1993~ mantendo-se, por conseguinte, a percentagem já fixada no ano 

findo. A presente deliberação carece da aprovação da Assembleia Municipal, 

nos termos legais. 

DERRAMA: - Em conformidade com o disposto no n91 do a r t ? 59 da 

Lei n9 1/87, de 6 de Janeiro, na nova redacção dada pelo Decreto-Lei N9 

470-B/88, de 19 de Dezembro, foi também deliberado, por unanimidade, propô r 

o lançamento da derrama da percetagem de 10%, a incidir sobre a colecta do 

imposto sobre o rendimento de pessoas colectivas (IRC), relativa ao rendimento 

gerado na área de todo o concelho, com vista à realização das seguintes obras: 

construção das e scolas C+S do c.oncelho, continuação das redes de 

abastecimento de água e ligação dos efluentes dos sistemas de Esgueira e Cacia 

à ETAR da POTUCEL. A presente deliberação deverá ser submetida à consideração da 

Assembleia Municipal,nos termos legais. 

ESCOLAS DO CONCELHO - FORNECIMENTO DE CORTICITE: -. Dan do 

continuaçao à deliberação tornada na reunião de 8 de Junho, último, a Câmara 

tornou conhecimento que apenas a Firma ARSAC - Materiais de Construção Civil, 

Lda. apresentou . proposta para o fornecimen to de corticite em rolo, des tinado 

às escolas primárias do concelho, no valor de mil cento e vinte e cinco escudos 

o metro quadrado, acrescido de IVA, pelo que foi deliberado, por unanimidade, 

que os Serviços Técnicos prestem informação sobre o assunto. 

IDEM - REPARAÇÃO DE TELHADOS: - Na sequência da deliberação tornada 

na reuniao de 8 de Junho, find o) foram abertas as propostas com vista à 

execução de trabalhos de reparação dos telhados dos edifícios escolares, 

que se encontrem em mau estado, apresentadas pelos seguintes concorrentes: 

Nº 1 - YJANUEL VALENTE & PINHEIRO, LDA.; Nº 2 - ANTERO MARQUES DOS SAl'.JTOS 

e Nº 3 - MANUEL DE JESUS VALENTE. Dada a diversidade de valores apresentados, 

que aqui se dão como transcritos, foi deliberado, por unanimidade, remeter 

o processo aos serviços municipais competentes para estudo e informação. 

IDD1 FORNECIMENTO DE ESTORES: Também no seguimento do 

·de l i b e r a d o n a r euniao de 8 do mês findo, for.am presentes e abertas t r e s 
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propostas} com vista ao fornecimento e estores nos 

edificios escolares, apresentadas pelos seguintes 

po r metro quadrado, que a seguir se indicam: N - António 

Nunes Vidal - mil e novecentos escudos; NQ 2 TOLDESTORE Comércio 

e Indústria de Toldos e Estores, Lda. - dois mil e cem escudos e NQ 3 

Fábrica de Estores de Paraimo - dois mil e quinhentos escudos, sendo todas 

as Lmpor t anc í.a s acrescidas de IVA. Foi deliberado J por unanimidade, que o 

processo sej a estudado pelos Serviços Técnicos com vista a posterior 

resolução. 

PAGAMENTOS: Foi presente e aprovada a relação de todos os 

-pagamentos efectuados no mes de Junho, findo, os quais totalizam a quantia 

de quatrocentos e vinte milhões duzentos e setenta e um mil novecentos 

e sessenta e sete escudos. 

AQUISIÇÕES: Foi deliberado, por unanimdiade, autorizar a 

aquisiçao do material constante das seguintes requisiçoes: Serviço 

requisitante 0 3 - NQ 323/92, da quantia de cento e oitenta e oit o mil cento 

e quarenta e quatro escudos; Serviço requisitante 06 - Nºs 1671, 1682, 1700, 

1702 e 1704, das quantias de cento e quarenta e quatro mil e setenta e dois 

escudos, duzentos e noventa mil escudos, cento e noventa e quatro mil 

oitocentos e oitenta escudos, cento e vinte e um mil e oitocentos escudos 

e duzentos e oitenta e seis mil novecentos e trinta e oito escudos, 

respectivamente. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vis toria e medição 

de trabalhos: 

1ª Situação da obra "Execução de furo de pesquis a e eventual 

-captaçao de agua subterrânea em Aveiro Zona Industrial de Mamodeiro", 

adjudicada a Keller Grundbau, GMBH, da quantia de dois milhões trezentos 

e trinta mil duzentos e noventa escudos; 

2ª Situação e última da mesma obra, da quantia de dois milhões 

quinhentos e setenta e cinco mil setecentos e cinquenta e seis escudos; 

3ª e última situação da obra "Infraestruturas eléctricas na 

Urbanização de Sá-Barrocas - 1ª fase", adjudicada a João Santos & Coelho, 

Lda., da quantia de um milhão quatrocentos e sessenta e um mil quinhentos 

e cinco escudos; 

6 ª Situação da obra "Construção da Escola Preparatória e 

Secundária de Cacia C+S/24T" ,adjudicada à Savecol, Lda., da quantia de trinta 
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e um milhões seiscentos e sessenta e dois mil 

escudos; 

- Trabalhos imprevistos à obra "Constrtyão de 3 PT' 

de Sá-Barrocas (PT1, PT2, PT6)", adjudicada a João Santos & Coelho, Lda., 

da quantia de três milhões quatrocentos e sete mil novecentos e setenta e 

quatro escudos. 

AQUISIÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIAL DE MAMODEIRO: - Na sequencía 

da de Lí.be r acao tomada na reunião de 4 de Maio, findo, e face à proposta 

apresentada pelo Gabine te de Operações Urbanas foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de vinte e cinco mil escudos 

a Augusto Saraiva Marques, referente a árvores existentes na parcela nQ 18 

da Zona em epigrafe. 

Mais foi deliberado, por unanimidade e de acordo com outra 

informação prestada pelo G.O. U., autorizar o pagamento da quantia de cento 

e cinco mil escudos a Artur Fernandes de Oliveira, referente às árvores 

existentes na parcela nQ 13 da Zona Industrial de Mamodeiro, adquirida por 

este Municipio na reunião de 25 de Maio, findo. 

IDEM - IDEM: - Também de acordo com uma informação prestada pelo 

Gabinete de Operações Urbanas, foi deliberado, por unanimidade, adquirir 

a Augusto Carlos Duarte e mulher o usufruto v í.t a l Ic í.o e a Maria Olema 

Rodrigues e marido a nua propriedade, da parcela nQ 6J com a área de 6. 130m2, 

pela quantia de dois milhões quatrocentos e cinquenta e dois mil escudos, 

acrescida de setecentos e cinquenta mil escudos correspondente a benfeitorias, 

destinando-se a mesma a integrar a Zona Industrial de Mamodeiro. 

IDEM LUSITANIAGÃS: - Na sequência das várias deliberações j a 

tomadas sobre o assunto, nomeadamente a de 17 de Fevereiro, findo, em que 

a Câmara Municipal se comprometeu a disponibilizar o terreno necessário à 

construçao da sede da Lusitaniagás, foi deliberado, por unanimidade, e por 

proposta do Sr. Presidente, adquirir para o efeito, as seguintes parcelas 

de terreno, s í t a s em Mamodeiro: terreno a pinhal pertencente a Maria Helena 

Simões Vieira e outros, com a área de 10.004 m2, pela quantia de quatro milhões 

um mil e seiscentos escudos; e terreno a pinhal e eucaliptos, com a área de 

6.973 m2, pela quantia de dois milhões setecentos e oitenta e nove mil e 

duzentos escudos, acrescidos de cento e cinquenta mil escudos corresponente 

a be nfe í t o r as , pertencendo a nua propriedade a Augusto dos Santos Pinheiroí 

e mulher e o uso fruto vitalício a Maria dos Santos Pinheiro Valente. 



v (/,- ~~ , "f: 
ALIENAÇÃO DE BENS - LUSITANIAGÁS: - T ~ m por p rono s t a s-do Sr. 

Presidente e na seqU~nCia da del_iberação atrás t ada, foi dei r ao o ,\ por 

unanimidade, vender a Lusitaniagas as duas parcelas de ,_t e r o adquiridas, 

sitas em Mamadeira com as áreas de 10.004 m2 e 6.973 . ao preço de mil 

escudos o metro quadrado, destinadas à construção do edificio-sede daquela 

empresa. 

IDEM ZONA INDUSTRIAL DE MAMODEIRO: Por proposta do Sr. 

Presidente foi deliberado, por unanimidade, vender às Firmas UNALIM e 

TRANS-ELECTRON os lotes nQs 22 e 22A da Zona Industrial de Mamadeira, com 

uma área global aproximada de 4.800 m2, destinada à implantação de uma 

indústria de electrónica. 

BAIRRO DE SANTIAGO - LOJAS: - Face ao oficio enviado pelo IGAPHE 

foi deliberado por unanimidade, adquirir a loja nQ 57 da Fracção "I" do 

lote 6 da Banda II do Bairro de Santiago, pela quantia de três milhões 

de escudos e, por conseguinte, autorizar o respectivo pagamento. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DO PICÔTO: - Na sequência da 

deliberação tomada an reunião de 24 de Junho, último, que deliberou proceder 

à venda dos lotes de terreno destinados a construção que se encontram 

disponíveis na urbanização em epigrafe, foram apreciadas as condições de 

venda dos mesmos, anteriormente aprovadas, após o que foi deliberado, por 

unanimidade, e por proposta do Sr. Presidente, actualizar a respectiva base 

de licitação para os seguintes quantitativos: dois mil e trezentos escudos 

por metro quadrado para os lotes das construções unLfam í Lí a r e s , e cinco mil 

setecentos e cinquenta escudos por metro quadrado para os lotes destinados 

a comercio e habitação. 

INSTALAÇÃO DE BIBLIOTECAS NAS FREGUESIAS: - A Câmara analisou 

um oficio da Junta de Freguesia de Santa Joana, a solicitar a colaboração 

do Hun í.c j p í.o, com vista a dotar a Bf.bLf.o t e c a , existente naquela freguesia) de 

varias publicações. Lida a informação prestada pelos Serviços de Cultura, 

cujo teor aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, apoiar 

mediante a concessão de um subsidio da quantia de duzentos mil escudos. 

BIBLIOTECA MUNICIPAL NOVAS INSTALAÇÕES: A Câmara tomou 

conhecimento de um oficio da Firma ZEUS - adj udicatária da obra em epigrafe, 

a solicitar um adiantamento até ao montante de quinze milhões de escudos, 

com vista a fazer face àaquisição de equipamentos (ar condicionado e elevador) 
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e aluminios a incorporar na obra em o efeito, Segurrn 

de caução de igual valor, nos termos legais. Foi por unanimid 

deferir a pretensão formulada. 

AGENDA CULTURAL: o Vereador Sr. Prof. Celso Santos submeteu 

à consideração do Executivo as propostas relativas a e xecução de mil e 

quinhento s exemplare s da Agenda Cultural, relativa ao 2 º Semestre do ano 

em curso, s o l i c i t ad a~ para o efeito, pelos Serviços de Cultura e apresentadas 

pelas seguintes Firmas e dos valores que a seguir se indicam: Nº 1 - GRÁFICA 

DO VOUGA, Lf)ª. - quarenta e s e t e mil e scudos; Nº 2 - EMPRESA TIPOGRÁFICA 

VENEZA, LDA. - quarenta e quatro mil novecentos e sessenta escudos e Nº 3 

A LUSITÂNIA - que informa da impossibilidade de apresentar proposta. 

Dada a urgência verificada na respectiva aquisição e face à informação, 

entretanto prestada} pelos Serviços de Cultura, foi deliberado, por 

unanimidade, adjudicar a execu ção da referida publicação à Empresa Tipográfica 

Veneza pela mencionada quantia de quarenta e quatro mil novecentos e sessenta 

escudos} acrescida de IVA, por ser a proposta mais vantajosa. 

CONCERTO DE COROS DE CIDADES GEMINADAS: - Foi li do um oficio 

da Região de Turismo Rota da Luz através do qual informa de que, pelo Centro 

de Turismo de Portugal em Tóquio, foi solicitado apoio, com vista à deslocação 

a Portugal, de coros de algumas cidades japonesas geminadas com outras 

portuguesas, para a realização de concertos em conjunto com coros locais. 

Depois de breve troca de impressões em que todos se manifestaram favoráveis 

à pretensão, foi deliberado, por unanimidade, dar o apoio solicitado e encetar 

todas as diligências necessárias à realização dos conce rto s, que, em Aveiro, 

serao efectuados por representantes da cidade Irmã de Oita, devendo também 

oficiar-se ao Municipio daquela cidade a comunicar a anuência desta Câmara 

Municipal à iniciativa em causa. 

HABITAÇÃO - QUINTA DO CANHA - 2ª COMERCIALIZAÇÃO: - Face ao teor 

de uma informação dos Serviços Municipais de Habitação, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o reembolso ao Sr. Francisco António Pereira de 

Figue .iredo da importância de duzentos e dezasseis mil e quinhentos escudos, 

correspondente à diferença entre a caução por ele depositada para concorrer 

ao concurso de atribui ção de um fogo na Quinta do Canha e dedu ção de 2% da 

taxa de comercialização. 

IDEM - BAIRRO SOCIAL DO CAlÃO - 2ª COMERCIALIZAÇÃO: - De acordo 

com outra informação dos Serviços Municipais de Habitação foi igualmente deli
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berado autorizar a devolução da quantia de trinta e sete mil eX'7 
-
duzentos escudo s a concorrente Maria Madale'l1a Moreira de Matos, 

correspondente, também, à diferença entre a caucao efec tuada e os 2% 

taxa de comercialização, respeitante ao concurso para 2ª 
comercialização de um fogo do Bairro Social do Caião. 

HABITAÇÃO - ATRIBUIÇÃO DE FOGOS EM SANTIAGO: - Em seguimento do 

deliberado nas reuniões de 25 de Maio e 15 de Junho, últimos, foi lido um 

requerimento de Álvaro Rogério Ferreira de Melo, a solicitar autorização 

para ocupar já o apartamento que lhe foi atribuído, comprometendo-se a 

efec tuar, de imediato, o pagamento de cinco milhões e quarenta mil escudos 

e os restantes mil duzentos e oitenta contos logo que lhe sej a concedido 

o empréstimo crédito-habitação (dentro de três-quatro meses). Por unanimidade, 

foi deliberado, deferir, devendo da respec tiva escritura constar o prazo 

para a conclusão do pagamento, findo o qual, se tal não se verificar I será 

a mesma anulada. 

IDEM - IDEM - REALOJAMENTOS: - A Câmara analisou urna informação 

dos Serviços Municipais de Habitação relativa ao realojamento, no Bairro 

de Santiago, do Sr. Joaquim Ferreira Seabra,residente na Rua Mário Sacramento, 

n2 2 q (v i e La da Fonte dos Amores) e a qual propõe o seguinte: o Sr. Seabra 

compra urna habitação T3 do Bairro de Santiago, cujo valor é de sete mil 

duzentos e quarenta contos, pagando-lhe a Câmara urna indemnização de 

mil e quinhentos contos por deixar vaga a sua habitação pelo que, o mesmo 

pagará à Câmara a correspondente diferença, no valor de cinco mil setecent os 

e quarenta contos. O Sr. Seabra compra também urna loja do mesmo bloco, 

pelo valor de seis mil cento e cinquenta contos, pagando a Câmara uma 

indemnização de mil oitocentos e noventa contos pela sua loja, pelo que 

ele tera que pagar a diferença na quantia de quatro mil duzentos e 

sessenta contos. Por unanimidade, foi deliberado aprovar a proposta efectuada, 

devendo, por conseguinte, o Sr. Seabra pagar a importância total de dez mil 

contos à Câmara Municipal. 

ORÇAMENTO - ALTERAÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar 

o despacho da Presidência de 14 de Maio, findo, que autorizou a 2ª alteração 

ao orçamento ordinário para o ano em curso, a qual, tanto na receita corno 

na despesa, importa na quantia total de cento e trinta e sete milhões 

oitocentos e quarenta mil escudos. 

ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA DE EIROL: - Tendo em vis ta o oficio 
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enviado pela Escola Primária de Eirol e a informa prestada pelos serviço~ 

Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, um subsídio da 

de trinta mil escudos, para pagamento das despesa 

de material e obras de beneficiação executadas no 

estabelecimento de ensino. 

PERMUTA DE BENS: - Em con t í.nuacao da deliberação tomada em 6 de 

Abril, úl timo, foi deliberado, por unanimidade, de acordo com a informação 

dos Serviços ' Municipais de Habitação, rectificar o teor da mesma, na parte 

respeitante ao valor dos prédios a permutar, aos quais é atribuido o valor 

igual de sete milhões cento e trinta mil escudos, uma vez que actualmente 

se cifra naquele quantitativo o valor do fogo a permutar com o Sr. Manuel 

Mar i a Paiva. 

SERVIÇOS MUNICIPAIS INFORMATIZAÇÃO: Conforme informação 

prestada pelos serviços municipais competentes e apos troca de impressoes, 

foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da factura nQ 920178, 

da quan t ia total de cento e três mil duzentos e quarenta escudo~à Inforlândia 

- Sistema e Serviços de Informática, Lda., referente à reparação da impressora 

IBM Proprinter XL24, existente nos Serviços Técnicos deste Municipio. 

BAIRRO DA QUINTA DO GRINÉ - INSTALAÇÃO DA REDE DE REGA: - Tendo 

em vista a necessidade de se proceder a execuçao dos trabalhos referentes 

à ligação da água para rega no Bairro Social do Griné e analisada a informação 

prestada pelos serviços municipais competentes, segundo a qual, contactados 

os Serviços Municipalizados de Aveiro, para saber da possibilidade de os mesmos 

executarem os referidos trabalhos, estes não têm possibilidade de satisfazer 

o pedido durante os próximos três meses, foi deliberado, por unanimidade, 

solicitar parecer àquela Instituição com vista a saber da possibilidade de 

o inicio da empreitada ser executada nos próximos meses de Outubro-Novembro, 

comprometendo-se esta Câmara Municipal a adquirir o material específico para 

o efeito. 

CENTRO PAROQUIAL E SOCIAL DA GLÓRIA: - Considerando os compromissos 

tomados pela Câmara através das deliberações de 18 de Fevereiro de 1991 e 

1 de Junho, último, e tendo em vista o pedido formulado pela Paróquia da 

Glória, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento de um subsidio 

de dois milhões nove cent oe e cinquenta e se te mil e quinhentos escudos, 

correspondente a 35 % dos honorários de elaboração do projecto de construção do 



7 ~{\ :~~ 

Centro Paroquial. ~. ~j~ 

4TT~N4r~n DE BENS ASSOCIAÇÃO DESPORT 

unanimidade e ~or proposta do Sr. Presidente e consid~o o pedido formulado 

pela Associaçao Desportiva de Taboeira, foi deliDerado, por unanimidade, 

vender àquela Associação, para efeitos de ampliação do respectivo campo 

desportivo, uma parcela de terreno com a área de 1.100 m2, sita no Monte 

Novo, da freguesia de Esgueira deste concelho, ao preço simbólico de dois 

escudos e cinquenta centavos,o metro quadrado, atendendo aos fins de interesse 

público a que o mesmo se destina,os quais não poderão ser alterados, sob pena 

de reversão para a Câmara. 

PUBLICIDADE: Presente um oficio da RIAPRESS Publicações 

Per iódica s , C.R.L.) a remeter factura no valor de cinquenta e oito mil escudo~ 

-referente a inserção de uma página de publicidade no semário "O Aveiro", 

alusiva ao 3º Salão Automóvel. Foi deliberado, por unanimidade, au torizar 

o respectivo pagamento. 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA A NARIZ: - Foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar o pagamento da quantia de cento e cinquenta e cinco mil escudos 

a Junta de Freguesia de Nariz, para comparticipar nas despesas com o 

desenvolvimento da instalação domiciliária da rede pública de água, conforme 

oficio enviado por aquela Autarquia. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Presente o processo nº 343/91, de Fernando 

de Oliveira Lima, relativo à construção de uma moradia na Rua Cilha Sardinha, 

lugar e Freguesi.a de Eixo, des te concelho. Foi deliberado, por unanimidade, 

face aos esclarecimentos prestados pelo Vereador Sr. Engº Vitor Silva, aprovar 

o requerido. 

Presente, também, o processo nº 732/91, de FABRIDOCE - Doces 

Regionais, Lda., a requerer informação sobre a possiblidade de construir 

na Rua da Paz, em Cacia. Analisado o processo e lidas as informações 

constantes do mesmo, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar, com a 

condição de ser adquirida a faixa contígua por forma a serem cumpridos 

os afastamentos exigidos. 

CIRCULAR DE ESGUEIRA: - Considerando o teor da informação prestada 

pelos Serviços Técnicos, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar a celebração de um adicional ao contrato 
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inicialmente celebra~o com a Empresa Rosa_s ~ strutores, Lda., adjudicatJiia 

da empreitada em epigrafe, para a execuçao e trabalhos de pavimentação no 

troço compreendido entre a "obra de arte" da J .A. E. e o final da empreitada 

da 1ª fase ( do Km 0,725 ao Km 0,875); remodelação do proj e c t o de iluminação 

pública; sinalização horizontal; e apoio de obras de construção civil dos 

semáforos, totalizando tudo o valor de dezassete milhões quinhentos e quinze 

mil escudos, ficand o assim considerado sem efeito a deliberação tomada na 

reunião de 27 de Abril, findo. 

~ 

SUBSIDIaS: - Foi deliberado, por unanimidade, conceder os se guintes 

s ub s Id í.o s : 

- Cinquenta mil escudos ao Agrupamento 117 do Corpo Nacional de 

Escutas, de stinado a comparticipar nas despesas com o encerramento de 

activ i dades no corrente ano; 

Duzentos mil escudos à Junta de Freguesia de Eirol, para c u s t e a r 

as despesas com a vedação do campo do g r u po Desportivo daquela Freguesia; 

- Dois milhõe s e quinhentos mil escudos ao Centro Paroquial de Re

queixo, a pagar de acordo com as disponibilidades financeira s em duas 

prestaçoes de mil e quinhentos cont os e mil contos, destinado a comparticipar 

nas depesas com a construção da respectiva sede; 

Trezentos mil escudos à Companhia de Dança de Aveiro, para 

comparticipar nas despesas com a deslocação daquele grupo a França. 

VOTOS DE PESAR: Apó s breve troca de impressões, a Câmara 

deliberou, por unanimidade, e por proposta do Sr. Presidente, manifestar, 

junto do Sr. Comandante Distrital da Polícia de Segurança Pública, o seu 

profundo pesar pelo trágico acidente que, recentemente, vitimou o seu filho. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por unanimidade; 

aprovar a pre sente a cta em minuta, nos termos do que dispõe o nQ 4, d o Ar t ? 

85Q, do De c r e t o- Le i nQ 100/84 de 19 de Março. 

A presente acta foi d í st r í.bu Ida por todos os Membros 

da Câmara Municipal, e por eles assinada, procedimento que dispensa a 

respectiva leitura, conforme determina o nQ 4, do Decreto-Lei nQ4536 2, de 

21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reuniao. 

Eram 20 horas e 15 minutos. 

Para constar e devid lavrou a presente acta, que 

eu ~ dos 
~ 

Administrativos~:e 
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